Testo 1

1 Per la voce IMMOBILIZZAZIONI MATERIAL! il candidato descriva le varie fasi in cui si articola il processo di
revisione:

s Pianificazione

* Valutazione dei sistemi di controllo interni

» Convalida delle asserzioni e corrispondenti procedure

s Verifiche, esecuzione di test ed acquisizione degli elementi probativi

» Emissione del giudizio

Allo scopo suddetto e ai fini di un'adeguata esposizione del tema, il candidato fornisca esempi pratici con
riferimento ai principi di revisione nazionali e interazionali.
Infine, il candidato rediga una bozza di relazione di revisione nell’ipotesi di eccezione in relazione alle spese

di sviluppo.
2 Il candidato definisca il Rischio di Revisione e illustri brevemente le sue componenti base.
3 Quali sono gli obiettivi che persegue il Revisore nel porre in essere I'analisi comparativa preliminare.

4 Quali scenari si aprono per un Revisore, qualora una banca circolarizzata ometta {'invio della risposta o invii
una risposta non conforme al modello ABl in termini di contenuti?

5 in base al principio di revisione ISA 580 M%’é ¢'e un decumento che deve essere espressamente
richiesto dai revisori prima di esprimere il giudizio sul bilancio di esercizio. Di quale documento si tratta?
Qualora tale documento non fosse consegnato al revisore, quali effetti potrebbe avere sul giudizio del
revisore e perché?



Testo 2

1 Per la Voce RIMANENZE il candidato illustri le varie fasi in cui si articola il processo di revisione
s Pianificazione
s Valutazione dei sistemi di controllo interni
« Convalida delle asserzioni e corrispandenti procedure
* Verifiche, esecuzione di test ed acquisizione degli elementi probativi
s  Emissione del giudizio

Allo scopo suddetto e ai fini di un"adeguata esposizione del tema, il candidato fornisca esempi pratici con
riferimento ai principi di revisione nazionali e interazionali.

infine, il candidato rediga una bozza di relazione di revisione nell'ipotesi di eccezione in relazione alla
valorizzazione della voce Rimanenze di prodotti in corso di lavorazione e semilavorati.

2 |l candidato definisca il Rischio di Revisione e ilfustri brevemente le sue componenti base
3 Quali sono gli obiettivi che persegue il Revisore nel porre in essere I"analisi comparativa preliminare

4 Come deve comportarsi il revisore che, selezionato un campione di fornitori da circolarizzare, riceva
risposte solamente dal 90% di questi (in numero), che corrisponde al 95% del valore complessivo dei fornitori
circolarizzati?

5 Nel caso in cui, nonostante le spiegazioni fornite, la direzione aziendale rifiutasse la consegna della lettera
di attestazione prevista dall'ISA 580_ i revisore dovrehhe maodificare fa propriz strategia di revisione? Quali
effetti avrebbe questo rifiuto sulla natura e sull’estensione degli elementi probativi che il revisore deve
acquisire in merito alle asserzioni?



Testo 3

1 il candidato illustri gli accertamenti preventivi da effettuare prima di accettare/rifiutare l'incarico offertogli
per la revisione in una societa di capitali non guotata.

2 il candidato illustri, anche a mezzo di opportune esemplificazioni, il concetto di strategia di revisione.

3 |Ii Candidato spieghi sotto quali profili Fambiente di controllo di una impresa di dimensioni minori puo
essere differente da quelio di imprese di grandi dimensioni, oltre che le relative implicazioni in termini di
rischio di revisione.

4 Dopo avere definito il concetto di continuita aziendale il Candidato ilustri le responsabilita del Revisore,
con riferimento a tale presupposto, oitre che le conseguenti implicazioni per la Relazione di Revisione. {i
Candidato esemplifichi il paragrafo della Reiazione del revisore caratterizzata da un Richiamo di informativa

in relazione a tale argomento.

5 1f candidato descriva quali verifiche e quali test effettuerebbe nella revisione deile immobilizzazioni
immateriali di un‘impresa industriale di piccole dimensioni che presenta le seguenti voci contabili in relazione

al raggruppamento in argomento:

B) IMMOBILIZZAZIONI 3171212018 31142/2017

f—EmmobEiizzaiioni imméferiélf: R . |
S 1) Costnd: 'ir:ripfanto e di ampliamento - 2200000 16.000,00

© 2)Costidisviluppo 2500000 - |

3) Diritti di brevetto industriale ed opere dellingegno  15.000,00  20.000,00

4} Concessioni, licenze, marchi - -

" 5) Auviamento |40.000,00 - 60.000,00
6) Immobilizzazion in corso ed acconti - 2000000
T lseontn e e e o
o D e

& Come deve comportarsi il revisore che, selezionato un campione di clienti da circolarizzare, riceva risposte
solamente dal 90% di questi {in numero), che corrisponde al 85% del valore complessivo dei clienti

circolarizzati?



